

一年真理追求「聖經閱讀、書報追求」共同進度表 (第 42 週 3/22~3/28)

3/22 主 日 (第 288 日)	讀經 賽四五~四七 帖前四	【進入事實】 1. 在以賽亞四十五章中，不論說到神膏古列王，或說到神的創造與工作，神的屬性與拯救，在其中神的話不斷地強調什麼重點？ 2. 以賽亞書四十六章說到偶像的虛空（彼勒與尼波都是巴比倫所拜的假神），在其中神如何說到祂對以色列家的愛？（賽四六 3~4） 3. 在帖前四章 1~12 節中，保羅勸勉聖徒行事為人要討神的喜悅，這裡保羅所強調的有哪些要點？ 4. 當主再來的時候，在基督死了的人，與還存留活著的人，在先後的次序上，會如何地與主相會？（帖前四 15~18）
	背經 帖前四 7~8	
【信息摘錄】 ➤ 在以賽亞書四十五章，有一個外邦王古列，雖然他正像那些欺壓過神的子民，並且從神看來毫無價值的別的王一樣，也是王，然而他卻被神稱為是一個被神所膏的人。這一個就使他跟聖經上所提到的別的外邦王有所不同。他是尊大的，並且他的國度也很擴張，可是他也是兇猛的、邪惡的和信奉異教的。既然神的話說（論到代表聖靈的聖潔的膏抹之油）：「不可倒在人的肉體上。」（出三十 32 另譯）那他怎能被稱為神的受膏者呢？這是因為他代表權柄和管理；所以，他是神的一個代表。他是神能用來實現祂永遠定旨的一個人。 ➤ 在神手裡的乃是管理萬國的權柄。祂使一些邦國興起，祂也使他們衰微，祂的手掌握萬國。在這裡祂興起一個不信的古列來實現祂的旨意，祂支持古列，論到古列，祂說：「我攙扶他的右手，使列國降伏在他面前，我也要放鬆列王的腰帶，使城門在他面前敞開，不得關閉。我必在你前面行。」神為什麼要作這一切的事呢？是「因我僕人雅各，我所揀選以色列的緣故，我就提名召你；你雖不認識我，我也加給你名號」。 ➤ 因以色列敬拜偶像，神就興起巴比倫來擊打他們。現在神興起古列把被擄的以色列人從巴比倫領出來，在日期滿足的時候，實行他對以色列人所說的：「現在你們回到你們自己的國家去吧。」巴比倫和古列被賜與了權力，並不是因巴比倫和古列的緣故，而是為了以色列的緣故，為了神子民的緣故。神的意思是要藉著興起巴比倫和古列，而來使用他們，因而他們能以實現與祂的子民有關神的定旨。（倪柝聲著述全集）		

3/23 週 一 (第 289 日)	讀經 賽四八~四九 帖前五	【進入事實】 1. 在以賽亞四十八章，神責備以色列人的頑梗，但神為什麼忍怒，不將以色列剪除？神要如何對待以色列？（賽四八 9~11） 2. 以賽亞書四十九章 1~6 節如何說到神對祂僕人的預備與要他所作的工作？（這僕人可指以賽亞，但更是預表耶穌基督。） 3. 保羅在帖前五章 12~15 節中說到在生活中與哪些人當如何地相處？ 4. 在帖前五章中，保羅如何說到神的旨意？（帖前五 16~18）
	背經 帖前五 23	
【信息摘錄】 ➤ 以賽亞書是一本先知預言的書，有許多話都是論到基督的。在以賽亞書四十九章五節裡，我們看見我們的主在地上到底作的是什麼工；在第四節裡，我們看見主到地上來作的工到底有沒有成功。神差遣主耶穌到地上來作什麼？就是要叫雅各家歸向神，就是要叫以色列人到神那裡聚集。結果怎樣呢？結果並沒有成功。按人看來，我們的主是完全失敗了。雅各家沒有歸向祂，以色列眾人都不要祂，都拒絕祂，並且把祂釘在十字架上。連祂的門徒也有一個人要賣祂。所以這裡說：「我勞碌是徒然，我盡力是虛無虛空。」弟兄姊妹，假如我們是在那種情形之下 —— 活在世上被人棄絕，工作好像一點果效都沒有，神的旨意好像一點都沒有成功 —— 那我們必定傷心流淚了；就是不傷心的話，也要憂愁了；就是不憂愁的話，也不免有點消極了。但是我們的主不然。雖然「我勞碌是徒然，我盡力是虛無虛空」，「然而我的理必在耶和華那裡，我的賞賜必在我神那裡」。這句話的意思是：雖然我所想望要作的沒有作得到，雖然我所巴不得要得著的沒有得著，但是我有理在耶和華那裡；雖然我勞碌了這麼久，好像工作一點都沒有成效，但是我的理在耶和華那裡。換句話說，到底我有理沒有理，是在耶和華那裡；不只如此，並且「我的賞賜必在我神那裡」。雖然我不能從雅各家和以色列眾人得著什麼，但是我必得著神所要給我的賞賜。因此我心裡覺得滿足，我不抱怨，我不流淚，我也不傷心。這是我們的主的態度。 ➤ 弟兄姊妹，這給我們看見一件事，就是我們不能與我們的工作發生直接的關係，我們只能與神發生直接的關係；我們不能與事情發生直接的關係，我們只能與神發生直接的關係；我們不能與人發生直接的關係，我們只能與神發生直接的關係。弟兄姊妹，什麼時候，你如果與工作發生直接的關係，與事情發生直接的關係，與人發生直接的關係，那你一碰著難處，一遇到挫折，就要傷心，就要流淚，就要難受了。你如果是與神發生直接的關係，那你就是被人棄絕，你還能喜樂；你就是遭遇難處，你還能喜樂；你就是好像什麼都失敗，你還能喜樂。你如果直接與神發生關係，那就或得或失都不會摸著你。你只有一件事當注意的，就是你在神的面前到底有理沒有理，你在神的面前到底有賞賜沒有賞賜。你的理如果是在神那裡，你的賞賜也就是在神那裡。（十二籃，一個更深的喜樂）		

3/24 週 二 (第 290 日)	讀經 賽五十~五二 帖後一 1~12	【進入事實】 1. 以賽亞書五十五章 4~9 節再說到主耶和華的僕人。神僕人的舌頭受教，耳朵被喚醒，各是為著什麼？ 2. 以賽亞五十二章 7~10 說到什麼樣的人，他的腳蹤何等佳美？ 3. 在帖撒羅尼迦後書，保羅為著弟兄們什麼情形感謝神？又因著什麼，以他們為誇口？（帖後一 3~5） 4. 當主耶穌再來的日子，祂在聖徒身上要得著什麼？那些不順從的人會得著什麼結局？（帖後一 6~10）
	背經 賽五二 7	
【信息摘錄】 ➤ 以賽亞書五十五章第十節的話有點不容易讀。如果把這一節的話像下面這樣加上標點符號，它的意思就容易領會些：「你們中間誰是敬畏耶和華聽從祂僕人之話的？——這人行在暗中，沒有亮光——當倚靠耶和華的名，仗賴自己的神。」意思是：你們中間有什麼人是敬畏耶和華聽從祂僕人之話的呢？如果有人要聽耶和華僕人的話，但他行在暗中，沒有亮光，那麼他怎麼作呢？他就「當倚靠耶和華的名，仗賴自己的神」。 ➤ 第十一節：「凡你們點火用火把圍繞自己的，可以行在你們的火焰裡，並你們所點的火把中。這是我手所定的，你們必躺在悲慘之中。」當以色列人行在暗中，沒有亮光的時分，很自然的要點許多火把圍繞自己。他們行在火焰裡並自己所點的火把中，豈不是好麼？不，結局是躺在悲慘之中。屬靈的黑暗，不是人的火把所能除去的。光，是從神來的，不是從人來的。人的火把永遠不能叫人有屬靈的真看見。 ➤ 所以我們必須看見一件事，就是我們自己點的火把，永遠不是屬靈的光的源頭。有的基督徒說：「我那裡有錯？我想我一點錯都沒有，我一點都不覺得我有錯。」你想自己沒有錯，你覺得自己沒有錯，你相信自己沒有錯，你就真靠得住麼？有的基督徒這樣說：「某件事我想過許多時候了，我敢斷定說，這件事必定是怎樣。」難道你自己這樣想過了，就能這樣斷定麼？憑著神的話看來，這不是基督徒知道事情的方法。你能盡你的力量一直想，但你所想出來的還不過是人的火把。基督徒不能藉著自己的火把來走屬靈的道路。基督徒應當倚靠耶和華的名，仗賴自己的神，才能看見，才能走屬靈的道路。許多時候，我們憑著自己去想，反而會糊塗，反而會受欺。我們必須看見，屬靈的光，不是從我們的感覺和思想來的。人越往自己裡面找光，越沒有光，因為光不在那裡。 ➤ 我們再讀一處聖經，就是詩篇三十六篇九節：「因為在你那裡，有生命的源頭；在你的光中，我們必得見光。」這告訴我們，人真能看見光，真能看見事情的真相，乃是藉著神的光。在光中必得見光，第一個光是指光照的光，第二個光是指事情的真相，意思就是我們在神的光中才能看見事情的真相。事實的真相，是需要活在神的光中才看得見的。（著迷與神的光）		

3/25 週 三 (第 291 日)	讀經 賽五三~五五 帖後二 1~3 5	【進入事實】 1. 以賽亞書五十三章預言了主耶穌在地上所經歷的一切，其中，哪些經節描述了我們所得著的救贖？ 2. 以賽亞書五十五章如何說到神的意念與神口中所出的話，來作為尋求耶和華之人的鼓勵？（賽五五 8~13） 3. 對於主耶穌基督來臨的日子，保羅勸勉他們，若是聽見主的日子已經來到，當有怎樣的反應？在那日子以前，有什麼事與人要先顯露出來？（帖後二 1~12） 4. 在帖後二章 13~15 節中，保羅如何說到信徒所得著的救恩？
	背經 賽五三 4~5 帖後三 5	
【信息摘錄】 ➤ 使徒在新約中多次引以賽亞書五十三章，這一段聖經所說的人，是指著主耶穌說的。先知在寫這段聖經的時候怎麼說呢？四節末了兩句：「我們卻以為祂受責罰，被神擊打苦待了。」先知起頭的時候是想祂是受神擊打和責罰，祂是為自己的罪受責罰，祂是因犯罪的緣故被神擊打。到了五節，有一個轉機，神給他一個啟示：「那知。」我們想祂不過是受責罰，受擊打，那裡知道祂並不是受責罰，受擊打。「那知祂為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷；因祂受的刑罰我們得平安；因祂受的鞭傷我們得醫治。我們都如羊走迷，各人偏行己路。」下面一句頂寶貝：「耶和華使我們眾人的罪孽都歸在祂身上。」這是耶和華作的事。十字架有人的一邊，也有神的一邊。釘主耶穌的手雖然是人的；人這樣作雖然表明人對神是多恨，但是在這裡也是神使我們眾人的罪都歸在祂身上，把祂釘死。十字架是神在那裡作的，十字架是耶和華作的事。 ➤ 那怎麼樣呢？「祂被欺壓，在受苦的時候卻不開口；祂像羊羔被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲，祂也是這樣不開口；因受欺壓和審判祂被奪去；至於祂同世的人，誰想祂受鞭打，從活人之地被剪除，是因我百姓的罪過呢？」從活人之地被剪除，就是死。當日在十字架旁看主受死的人，他們說，這個人為什麼釘在十字架上呢？他們不知道這是什麼緣故。先知說，你看祂那樣不開口，如同羊羔被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲；誰知道祂從活人之地被剪除，是因神百姓的罪過呢？誰知道是神在祂身上成功贖罪的工作呢？十字架是主耶穌用祂的死來成功救贖的工作。九節：「祂雖然未行強暴，口中也沒有詭詐，人還使祂與惡人同埋；誰知死的時候與財主同葬。」十節頂寶貝：「耶和華卻定意將祂壓傷，使祂受痛苦；耶和華以祂為贖罪祭。」請記得十字架是神作的，是神自己在十字架上擔當我們的罪，解決我們罪的問題。千萬不要誤會猶大有功勞，把主耶穌交給猶太人；以為沒有猶大，主耶穌就不能作救主。就是有一千個、一萬個猶大，也沒有用處，主耶穌是自己來擔當我們的罪的。（神的福音 基督的工作 贖罪）		

3/26 週四 (第 292 日)	讀經	賽五六~五八 帖後三 6~18	【進入事實】 1. 在以賽亞五十六章，神如何鼓勵那些與祂聯合的外邦人？（賽五六 3，6~8） 2. 神不僅住在至高至聖的所在，也要與怎樣的人同居？並且要在他們身上作什麼？（賽五七 14~19） 3. 為什麼雅各家他們禁食，神沒有看見？怎樣的人，他呼求，神必應允；他呼救，神必與他同在？（賽五八 1~9） 4. 在帖後三章 6~15 節中，保羅囑咐聖徒如何對待那些不按規矩，不照使徒所傳授的而行的弟兄？從前後文中，所謂不按規矩而行，主要是指什麼？
	背經	賽五七 15	
【信息摘錄】 ➤ 「那至高至上，永遠長存，名為聖者的如此說：我住在至高至聖的所在，也與靈痛悔……的人同居。」（賽五七 15）信徒多多誤會以為：當他悔改信主時，或是他跌倒犯罪時，他才應當有痛悔的靈。但是我們知道：神要我們保守我們的靈常在痛悔的情形中。雖然我們沒有逐日犯罪，但是神卻要我們時常痛悔，因為我們的肉體尚是存在，無論何時，它都可以發動。這樣的靈叫我們不至失去儆醒。我們應當時常不犯罪，卻有時常犯罪的痛悔。神的同在乃是在這一種的靈中覺出來的。 ➤ 神不喜歡我們不時悔改一次，以為這已足了；它要我們活着時常痛悔。因為如此，我們才會在生活和行為上，稍有與聖靈齟齬的時候，立時覺得，立時憂傷。惟有如此，當人告訴你實在是錯了的時候，你才會承認說「我錯了」。這個痛悔是很需要的，因為信徒雖然已經與主聯合為一靈了，然而，這並非說，他從今永不會錯誤了。靈可以錯誤（賽二九 24），就是靈不錯誤的話，心思可以迷糊，不知如何執行靈的意思，這樣痛悔的靈，會叫信徒立刻承認別人所看他在小事上不像主的事，而不掩飾。神只拯救靈性痛悔的人，祂不能救別人，因為祂需要痛悔的靈來啟示祂的意思。文過飾非的人，斷沒有痛悔的靈，神也不能救他到完全的地位。我們需要一種能受聖靈和世人責備的靈，承認自己沒有達到所應達到的。這樣，我們就要看見神在日常生活中拯救我們。（屬靈人）			
3/27 週五 (第 293 日)	讀經	賽五九~六一 提前一	【進入事實】 1. 當耶和華神看見沒有公平，甚至沒有人代求時，祂如何施行拯救？（賽五九 15~21） 2. 以賽亞書六十一章 1~3 節中如何說到耶和華受膏者的盡職？ 3. 在提前一章中，為什麼保羅勸提摩太仍住在以弗所？他要提摩太囑咐什麼事情？這囑咐的目的又是什麼？（提前一 3~11） 4. 提前一章 12~17 節說到保羅自己對福音的經歷，以及他對神的讚美。保羅如何描述他得救前的情形？他也認識神在他得救之後有什麼旨意？
	背經	提前一 16~17	
【信息摘錄】 ➤ 我相信（因我自己也經歷過），有許多信徒為某事禱告，雖然他們禱告了又禱告，也很迫切、很專心為那事禱告，但那事許久仍未成就，他們差不多不能再忍耐等候了；甚至他們起首疑惑主的應許：「你們奉我的名，無論求什麼，我必成就。」（約十四 13）的應許在那裡呢？主真肯聽我的禱告麼？」結果，他們不免灰心、疲倦，對禱告沒有趣味，並且失去他們作基督人的見證，那是何等的可惜！然而，「耶和華的膀臂，並非縮短不能拯救，耳朵並非發沉不能聽見；」那麼，其故安在呢！「但你們的罪孽使你們與神隔絕，你們的罪			

<p>3/27 週五</p>	<p>惡使祂掩面不聽你們！」(賽五九 1~2) 罪是祈禱最大的阻擋！</p> <ul style="list-style-type: none"> ➢ 許多人現在是空空的祈求、空空的禁食、流淚，終不得使他們的聲音聽聞於上(賽五八 4)，其故非他，是因有罪在他們的生命裡罷了。就是他們從前所犯的罪，未曾承認過(約壹一 9)，未曾受審過(林前十一 31)；或是跟前的罪，他們不肯厭惡、抵擋、拒絕。這就是禱告的大暗礁！ ➢ 我親愛的朋友哪，請你暫莫疑惑你所禱告的是不合主旨，暫莫疑惑主不肯聽你禱告；請你燃起燈，向你心裡去照，看你有沒有一兩件隱藏的罪深深的伏在心中！請你獨自到神面前，存誠實的心禱告主說：「神啊，求你鑒察我，知道我的心思；試煉我，知道我的意念；看，在我裡面有什麼惡行沒有。」(詩一三九 23~24) ➢ 弟兄們，主必定指示你，祂的靈必定照明你的心，把你的罪擺在你面前。但當祂把罪顯露出來時，你不要不承認，不要拒絕；因為不是知罪可算得什麼，只在你肯離棄。罪，是頂可怕、頂可恨的東西！罪，滿有毀滅的能力！它在伊甸園裡毀滅了我們人類的生命，劫奪了人類的主權。現在，它也是有能力的。多少信徒屬靈的利益，被罪毀滅了呢！弟兄們，不要讓罪在你身上有權勢，「罪必不能作你們的主」(羅六 14)。不要讓罪阻擋你的禱告。(祈禱最大的阻擋) 	
<p>3/28 週六 (第 294 日)</p>	<p>讀經 賽六二~六四 提前二</p>	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 以賽亞書六十二章裡如何鼓勵人為耶路撒冷的復興獻上禱告？(賽六二 6~9) 2. 以賽亞書六十三章 15~19 節中說到向著神的禱告，其中如何說到以色列人與神之間的關係？ 3. 保羅認識神願意萬人得救，並且完全認識真理，不僅如此，他也認識他自己在這信仰與真理上扮演什麼角色？(提前二 4~7) 4. 在提前二章 8~15 節中，保羅對男人與女人各有什麼教導？
	<p>背經 提前二 4~5</p>	<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➢ 「耶路撒冷啊，我在你城上設立守望的；他們晝夜必不靜默；呼籲耶和華的，你們不要歇息，也不要使祂歇息，直等祂建立耶路撒冷，使耶路撒冷在地上成為可讚美的。」(賽六二 6~7) 神要叫耶路撒冷在地上成為可讚美的，祂如何作呢？祂就在城上設立守望的，要他們呼籲，就是呼籲耶和華。怎麼呼籲法呢？「你們不要歇息，也不要使祂歇息。」我們在那裡呼求，呼求到一直不歇，也不讓神歇；我們禱告，要禱告到神聽，要禱告到神作成祂的工。神自己雖然已經定規了旨意，要叫耶路撒冷在地上成為可讚美的城，但是祂要在耶路撒冷城上設立守望的，叫他們禱告，祂才去作。神要他們的禱告不只是一次，乃是時刻不停的禱告。要一直禱告到神的旨意成就。換句話說，神的旨意受人的禱告的支配，神是在等我們禱告。神的旨意的內容完全是神所定規的，不是我們所定規的，我們是一點都不能參與的；但是，神的旨意的通行，乃是受我們禱告的支配的。 ➢ 有一個弟兄說：「神的旨意像火車，我們的禱告像火車的鐵軌。」火車是什麼地方都能去，但是只能走在鐵軌上；火車的能力是十分大的，東西南北都可以開，但是只能開到已經有鐵軌鋪好的地方。神並不是沒有能力，但是祂受人的禱告的支配。有價值的禱告，都是替神的旨意鋪路的。因此，我們如果不起來負禱告的責任，就攔阻了神的旨意的成功。(十二籃，禱告與神的工作)